

В рамках программы "Петербург помнит своих Героев" продолжаем публиковать информацию о Героях - уроженцах Санкт-Петербурга.

Герой Советского Союза **Курасов Владимир Васильевич** 19.07.1897 – 29.11.1973



Родился 19.07.1897 в городе Санкт-Петербург. Окончил 8 классов технической школы. Работал на фабрике.

В русской императорской армии с 1915. В 1916 окончил Телавскую военную школу прапорщиков. Участник Первой мировой войны с 1916 в должности командира взвода на Западном фронте; подпоручик.

В Красной Армии с 1918. Участник Гражданской войны: в 1919 – командир роты 2-го Петроградского полка, затем – командир отряда моряков. Участвовал в обороне Петрограда от войск Н.Н. Юденича.

В 1921 окончил ускоренные курсы Военно-педагогического института, в 1922 – курсы при Высшей военной педагогической школе. В 1921-1929 – командир стрелкового взвода и роты Петроградских командных курсов, преподаватель тактики Ораниенбаумских командных курсов, Ленинградской пехотной школы. В 1932 окончил Военную академию имени М.В. Фрунзе. Служил в штабе Белорусского военного округа. В 1935-1936 – начальник штаба стрелкового корпуса (в Белорусском военном округе). В 1938 окончил Военную академию Генштаба, оставлен в ней старшим преподавателем тактики. С 1940 – начальник отдела, затем – заместитель начальника Оперативного управления Генерального штаба.

Участник Великой Отечественной войны: в августе-декабре 1941 – заместитель по Западу начальника Оперативного управления Генштаба. С декабря 1941 – начальник штаба, в марте 1942 – апреле 1943 – командующий 4-й ударной армией (Северо-Западный и Калининский фронты). Участвовал в Торопецко-Холмской операции.

В апреле 1943 – феврале 1945 – начальник штаба Калининского (с октября 1943 – 1-го Прибалтийского) фронта. Участвовал в подготовке и проведении Ржевско-Вяземской, Духовщинско-Демидовской, Смоленской, Невельской, Городокской, Витебско-Оршанской, Полоцкой, Рижской и Мемельской операций. С февраля 1945 – начальник штаба Земландской группы войск 3-го Белорусского фронта, войска которой успешно провели Земландскую операцию.

С июня 1945 – начальник штаба Советской военной администрации в Германии, затем – заместитель главнокомандующего, а в 1946-1949 – главнокомандующий Центральной группой войск (в Австрии). В 1949-1956 – начальник Военной академии Генштаба. В 1956-1961 – заместитель начальника Генерального штаба по военно-научной работе – начальник Военно-научного управления Генштаба. В 1961-1963 – вновь начальник Военной академии Генштаба, в 1963-1968 – представитель Главного командования Объединёнными вооружёнными силами государств – участников Варшавского договора в ГДР.

За умелое руководство войсками в годы Великой Отечественной войны и проявленные мужество и героизм генералу армии Курасову Владимиру Васильевичу 7.05.1965 присвоено звание Героя Советского Союза.

С апреля 1968 генерал армии В.В. Курасов – в Группе генеральных инспекторов Министерства обороны СССР.

Жил в Москве. Умер 29.11.1973. Похоронен на Новодевичьем кладбище.

Генерал армии (1948), профессор (1963). Награждён 4 орденами Ленина, 4 орденами Красного Знамени, 2 орденами Суворова 1-й степени, орденом Кутузова 1-й степени, медалями, иностранными наградами.

Его именем названа улица в городе Велиж Смоленской области.

Автор статьи: Андрей Симонов

Фото: Роман Литвинов

Источник "Московский некрополь Героев". Герои Советского Союза. Том 2. - М., 2013.